
Позиция на председателя на Общински съвет-Варна по повод 

публикувания от кмета „черен списък“ с имена на общински 

съветници 

  

Уважаеми представители на медиите,  

Уважаеми граждани,  

Преди броени дни станахме свидетели на поредния изкуствено 

създаден скандал от кметския екип, като този път бяха прекрачени 

границите на основни човешки принципи. Кметът на град Варна Благомир 

Коцев публикува публично „черен списък“ с имена на общински съветници, 

несъгласни с негово предложение. Заклеймителният акт е аналогичен на 

случая, в който имена на варненски учители фигурираха в един друг списък. 

Тогава кметът осъди остро опитите за публичен линч над хора, изразили 

свободно своята позиция. Месец по-късно двойните стандарти на кмета са 

налице. Този път поводът за изготвяне на списък и поставяне на 

забранителни знаци пред имена на съветници беше заради отложено  

предложение за създаване на екипи за леки ремонти за територията на целия 

град.  

Държа да се отбележи ясно и категорично, че целият Общински съвет 

настоява да има екипи за бързи ремонти. Многократно с колегите общински 

съветници, независимо от партийната им принадлежност, сме изразявали 

нуждата от обособяването на подобни екипи за всеки район на Варна. В зала 

„Пленарна“ сме разисквали тази тема в продължение на часове с желанието 

екипите да бъдат организирани по най-добрия начин и хората реално да 

усетят, че се решават проблемите им и има промяна в градската среда.  

Настоявам да се знаят и фактите по казуса. Предложението на кмета 

беше внесено в Общинския съвет на 26 април 2024 г. и съответно 

разпределено за разглеждане към ресорните комисии. Една от тях е ВрК 

„Структури и общинска администрация“, на чието заседание през юни 

въпросът беше много обстойно разгледан. Предложението на кмета е леките 

ремонти да бъдат възложени на ОП „Управление на проекти и озеленяване“. 

Позицията на мнозинството колеги, която и аз подкрепям, е, че 

управлението на мобилните екипи трябва да бъде делегирано на районните 

кметства, защото именно районните кметове са най-близо до хората и са 

наясно с най-неотложните ремонти. По този начин ще има равнопоставеност 

между всички райони и субективната преценка кой ремонт е по-спешен се 

минимизира. Намалява се и възможността периферните градски части да 



бъдат пренебрегнати за сметка на централните. Тогава администрацията на 

кмета се ангажира да вземе под внимание направените от общинските 

съветници препоръки и да преработи предложението.  

Но какво в действителност се случва – на заседанието на ВрК 

„Структури и общинска администрация“ преди няколко дни за разглеждане 

е внесено абсолютно същото предложение, от същата дата – 26 април 2024 

г., като към документа са прикрепени две разяснения от страна на кмета. 

Казано простичко – кметът иска общинските съветници да одобрят нещо, 

което те вече остро са разкритикували. Нещо повече – иска тяхното 

съгласие, без да се съобрази с техните забележки. И за капак – публикува 

имената им на „стена на срама“.  

Искам да напомня, че общинските съветници, без значение от 

партийна принадлежност, не са „гумен печат” на кмета. Тяхното право на 

глас е легитимирано от техните избиратели, а гражданите на Варна са 

единствените хора, пред които отговарят. Натискът към тях е неприемлив, 

несъвместим с принципите на демокрацията и няма да бъде допускан от 

Общински съвет – Варна.  

Предстоят избори и използвам повода категорично да заявя, че в 

качеството ми на председател на Общински съвет - Варна няма да приема 

която и да е партия да използва институцията за водене на предизборна 

кампания. Градът ни не заслужава това, което се случва. Варна има нужда 

от общи идеи и дела! 

 

С уважение,  

Христо Димитров 

Председател на Общински съвет – Варна  

 


